KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3

BAPUAHT-1

1. Hapucyiite cXxeMy OJJIEKTPUYECKOM Iemu, B KOTOPOW C  BKIIOUYEHHEM
ANEKTPOABUTATEN  3aKWrajiach Obl  CUTHaNbHas  jammnouka. [IpuGopsl

paccunTanbl HA OAMHAKOBOC HAIIPAXKCHHUC.

2. OHpCIICJII/ITC momanab MOIICPCHUHOTO CCUCHUSA MCI[HOﬁ IMPOBOJIOKH, HMCIOIJ.IGfI
2
TAKOC K€ COIIPOTUBJICHUC, UTO U CTAJIbHASA IPOBOJIOKA CCUCHUCM I MM~ I[J'II/IHBI

IMPOBOJIOK OJJUHAKOBEI.

2
3. B aBTOMOOMJIBHOM aKKyMYJATOpE IUIONIAAb MOBEPXHOCTU IuIacTUHOK 300 cm”,
paccrosiHue Mexay HuUMH 2 cMm. [lmactussl morpyxeHsl B 20%-b1il pacTBOp
CEpHOM KHUCIOTHI C yAenabHbIM conpoTuBieHueMm 0,015 Owm-m. Onpenenute

COIMPOTHUBJICHHUC CJIOA KUCJIIOTBI MCKIY INIACTUHAMMU.

4. Xene3Hnas U almoOMUHUEBAS IMPOBOJIOKK HUMCKOT PABHBIC MACChl U OAWHAKOBBLIC

mHbl. Kakas u3 Hux o0agaeT O0IbIITMM CONPOTHUBICHUEM U BO CKOJIBKO pa3?

5. JIBa pe3ucTopa OIMHAKOBOI'O CONPOTHBJIEHUS HAaMOTaHbl M3 HUXPOMOBOM
MPOBOJIOKU, Y OAHOWU nuameTrp 1 Mm, y apyroi — 2 mm. Haiigute oTHOlIeHHE

MacCC HUXpOMaA B 3THX PC3UCTOPAX.

JOIIOJIHUTEJIbHASA 3AJJIAYA:

N3 MenHoro mpoBoja IIomniaapio momnepedyHoro ceuenus 0,5 MM’ cBHTA KpyrJasi meTjis
paguycom 60 cM. YUTOOBI COBEpIIMTH OJWH OOOPOT B IETIE, AJICKTPOHY TpeOyeTcs B
cpeaneMm 10 4. Kakoit Toxk maet mo mpoBoay? CumTaTh, YTO Ha KaXKJbId aTOM MEIHU

MIPUXOJIUTCS OJIUH CBOOOHBII 3JIEKTPOH.



KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3

BAPUAHT -2

1. B uenb BKIIOYEHBI: HUCTOYHMK TOKA, KIIIOY, DJIEKTpPUYECKAs Jiamma M
MOJI3YHKOBBIA peoctaT. Hapucyiite B Tetpamu cxemy stoil nenu. Kynma Hano

NepeIBUHYTH MOI3YHOK PeOcTaTa, 4YToObl JamIia CBETUiIach spue?

2. JIBa OAMHAKOBBIX METAUIMYECKUX IIapUKa C OJHOMMEHHBIMHU 3apsjaMu,
BEJIMUUHBI KOTOPBIX OTHOCATCS Kak 1:3, mpuBenu B conpukocHoBeHue. [Ipu atom
3aps] OJHOro M3 mapukoB yeenuuwics Ha 20 vHKi. Haiigure 3apsan kaxmaoro

mapuka a0 BSaHMOHCﬁCTBHH.

3. CBPIHIIOBBIﬁ nmpoBOa4 B 4 pasa KOpo4Yc€ aJIFOMHUHHUCEBOIO. CpaBHI/ITG ux

COIMPOTHUBJICHHUA, €CJIN UX CCUCHHA OAUHAKOBBEI.

4. Ha mokoisie anexTpuueckoi nammouku Hamucano (60 B, 200 mA). Ckonbko

QJICKTPOHOB ITPOXOAUT YCPE3 IOIICPECUHOC CCUCHUC CITMPAJIN JIAMIIOYKH 34 30 c?

5. Uccnenys 3aBUCMMOCTH CHIIBI TOKa OT HANpPSsDKEHHUS Ha PE3UCTOpPE TPH €ro
MIOCTOSIHHOM COTIPOTUBJICHUH, YUYECHUK MOJTYYUI PE3YyIbTaThl, IPEACTaBICHHBIC B

Tabiuie. Yemy paBHa JIJIMHA HUKEIMHOBOTO MPOBOJA, U3 KOTOPOTO U3TOTOBJICH

pes3ucTop, eCclin IJIOIIA b €ro | Hanpsikenue, B 2 4 |6

morepeyHoro ceuenns 1 Mm>? Cuua Toka, A 05 |1 |15

JOITIOJIHUTEJIbHAA 3AJJAUA:
Kaxoii 3apsin mmen Obl mapuk U3 skene3a Maccoi 1 1, ecim Obl yAanoch yAQIUTh U3 HETO

MUJNIMOHHYIO JOJIFO COACPIKAIINXCA B HCM 3J'ICKTp0HOB?



KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3

BAPUAHT -3

1. Haueptute cxemy 1Henu ¢ 3JIEKTPOJABHUraTelIeM, B KOTOPOH MOXKHO ObUIO OBl
U3MEHATh U U3MEPSTh CUITY TOKA, MOCTYMAIOIIETO B OOMOTKH 3JIEKTPOABUTATENS

M HAIIPSXKCHUE HAa HUX.

2. quy paBHa CHJIa TOKa, KOrJa 1000 1OJIOKHUTENBHBIX OIHO3apAOHBIX HOHA

HATpUs MPOXOAAT UYepe3 KIETOUHYI0 MeMOpaHy 3a 4 Mkc?

3. Nmeercs ABa MCIHBIX IMPOBOJHHKA, IIPpUYCM OJWH H3 HUX B 8 pa3 OJIMHHCC
Apyroro, a BTOpOfI HUMECT BABOC 6OJ'IBIIIYIO mIomanab IOIICPCUYHOIO CCUYCHMHA.

Kaxoit u3 npoBoAHMKOB 00J1a71a€T OONBIIUM COMPOTUBICHHUEM U BO CKOJIBKO pa3?

. 2
4. K pryraomy cronbuky pmuHodt 100 cM um cedenmem 1 MM® TIPHIIOKEHO
Hanpspkenne 1 B. Ompenenure cuny Toka. [lombiTaliTech OTBETUTH, NMOYEMY 32

CANHHUILY COIIPOTHUBJICHUA BI)I6paHO COIMPOTUBJICHUC PTYTHOTO CTOJIOMKA I[J'IPIHOﬁ

106,3 cm, a me 100 cm?

5. KakoBa Macca Me1HOM IPOBOJIOKH JJTMHOM 2 KM U CONPOTUBICHUEM 8,5 OM?

JOIIOJIHUTEJIbHAA 3AJJAYA:
Mennast MoHETa Maccoii 5 T obnagaeT nojaoxxkuteabHbIM 3apsiaoM 0,8 MxKir. Kakyto

JIOJIF0 CBOMX 3JIEKTPOHOB MOTEpsia MOHETA?



KOHTPOJIBHAS PABOTB Ne 3

BAPUAHT—-4

1. Kakoif mnepekirouarelb HaJAO MCIOJb30BaTh, 4TOOBI cOOpaTh  TaKyro
AIIEKTPUYECKYIO IIETIh C ABYMsI JaMIOYKaMH, B KOTOPOU MPHU BKIIOYCHUH OTHON
JaMIOYKK 00sA3aTeNbHO Obl BBIKJIIOYANAach BTOpas, M HaoOopor? Hapucosatb

CXeMy LEMu.

2. BOJIBTMCTp MMOKa3bIBACT HAIIPAKCHUC 2,5 B na KOHIAX YyYaCTKa MIOCIHn
COMMPOTHUBJICHUCM 1,4 OwM. BxiroueHHBIN B 9Ty XK€ ICIIb aMIICPMCTP ITOKA3bIBACT

cuity Toka 1,8 A. Bepusl 11 nokazanus amnepmerpa? OTBeT 000CHOBATD.

3. IlpoBomouHslii pe3ucTop comporuBieHueM 5 Om coctout u3 10 BuTKOB. Ero
BUTKM HAMOTaHbl BIUIOTHYIO APYT K IPYyry Ha HWIMHAPpUYECKOM Kapkace. [locre
HapyLIEHUs] M30JSIHMKA TPOBOAA B OJHOW TOYKE MEXAY IBYMS COCEIHHMH
BUTKAMU  CONpOTUBIEHHE pe3uctopa crtaio 4,75 Owm. Onpenenuthb

COIIPOTHUBJICHHUC RI/IS, BO3HHKIICC B TOUKC HAPYIICHUA U30JIALINN.

4. 3aBpems 5 MuH 1o pezuctopy npoiuein 3apsaa 180 Kn. Onpenenure HanpsikeHue

Ha pe3UCTOpE, eciiu ero conpotupieHue 10 Om.

2
5. KakoBa Macca HHKEIMHOBOro TIipoBoja cedeHuem 0,5 MMm°, ecau ero

3
conpotuieare 8 Om? IlnoTHOCTH HUKENMHA 8,8 T/CM”.

JOIIOJIHUTEJIbHAA 3AJJAYA:

Kaxoit 3apsn npuobpen Ob1 MeaHBIN 1ap o0bema 1 11, eciiu Obl yIanoch yAaIuTh U3
HET0 BCE AEKTPOHBI nMpoBoauMocTu? IlnotHocts meau 8900 Kr/m°, Cuuraiite, 4TO
Ha KaXJblil aTOM MeJIU MPUXOJUTCS OJIUH JIEKTPOH MPOBOJUMOCTH, a B KYCKEe MeJIU

Maccon 64 r conepxkurcs 6 10* atomos.



KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3

BAPUAHT -5

1. Hauepture cxemy »3JEKTPUYECKON ILEeNu C BJIEKTPOJBHUraTeieM, B KOTOpPOH
MO>XHO ObUIO OBl M3MEHATHh M U3MEPSTh CUIY TOKa, MOCTYIAIOIIET0 B OOMOTKH

QJIICKTPOABUTATCIIA.

2. Jlms M3roTOBJIEHUS HArpeBaTEILHOTO MPUOOpPA, PACCUMTAHHOTO HAa HAMPSIHKECHUE
220 B u cuny Toka 2 A, HeoOXxoAuMa HUKEIUHOBAs MPOBOJoKa nuametpom 0,5

MM. Kako# JuHbI Ha10 B3SITh TPOBOJIOKY?

3. B Teuenne xaxoro BPCMCHU MOXHO HArp€Th BOAY ooneMoM 1 1 oT TEMIICPATYPhI

20°C 1o KumeHus B YaiiHuKe P HarpskeHHH B cet 220 B, ecim crma Toka 8

A?

4. Macca 1 KM MEIHOTO KOHTAaKTHOTO TMPOBOJA HAa  IPUTOPOJTHBIX
ANEKTPUPUITUPOBAHHBIX JKENE3HbIX Jjoporax cocrapisier 890 «kr. KakoBo

COTIPOTHBIJICHHE 3TOTO TIPOBOA?

5. Mennas mpoBOJIOKA UMEET dJIeKTprueckoe conporusieHue 1,2 OMm. YUemy paBHO
AJIEKTPUYECKOE CONMPOTUBIICHUE IPYTrOol METHOIM MPOBOJIOKH, Y KOTOpOH B 4 pasa

OombIie 1uHA U B 6 pa3 0oJibile TUIONaAb MOMEPEYHOTO CEUCHUS ?

JNOITOJIHUTEJIbHAS 3AJAYA:
[IpenmonoxxuM, 9TO0 B aTOME BOJOPOAA AJIEKTPOH ABMKETCS BOKPYT IMPOTOHA IO
KpyroBoii opGute pammyca 5, -10™ M co ckopoctbro 2:10% m/c. Uemy paBeH TOK,

00yCIIOBIICHHBIH IBIKEHUEM DJIEKTPOHA BOKPYT MPOTOHA?



KOHTPOJIbBHAS PABOTA Ne 3

BAPUAHT -6

HpCI[J'IO)KI/ITe CXEMY CHUTHaJIM3alMu MCXKAY ABYMA IIOMCIICHUAMH, HCIIOJIB3Y:

HCTOYHHK TOKaA, I1Ba 3BOHKA U IBC€ 3BOHKOBBIC KHOIIKH.

NmeroTcss aBe IPOBOJIOKM OJHOTO M TOrO K€ Mmarepuana. JlimHa mepBon
. _ . 2 o 2
npoBOJIOKA 5 M, a Bropoil 0,5 M; ceuenune neppoit 0,15 cMm”, a Bropoit 3 MMm".

ConpoTHBIiIeHHE KaKOH IPOBOJIOKU OOJbIIE U BO CKOJIBKO pa3?

B Teuenue 20 ¢ BpeMeHM cujla TOKA Ha y4aCTKe AJIEKTPUYECKOM IIENH BO3pacTaja
nuneliHo ot 0 1o 5 A. Kakoit snektpudeckuii 3apsn 6w11 nepenecen? I[loctpotite
rpaduK 3aBUCUMOCTH CHJBI TOKa OT BpPEMEHH M II0 HEMY ONpPEICIIUTE

HepeHeCGHHBIﬁ G)JICKTpI/I‘IeCKI/Iﬁ 3apsan.

Yemy paBHO yJelIbHOE CONPOTUBICHUE NPOBOAA, €CIM MpU cuie Toka 1 A

HanpspkeHue Ha HeM 1,2 B? JluameTp npoBoaa 0,5 MM, ayiuHa 47 MM.

Kakoe koiamuecTBO TEMJIOTHI 3a BpCM:A 1 mMuH BBIJACIIUTCA B HUKEJIMHOBOM

. 2
MPOBOJIOKE JUIMHOM 2 M M TIOIIabI0 MonepedyHoro ceueHus 0,45 Mm“, eciu cuia

ToKa 4 A?

JNOITOJIHUTEJIBHAA 3AAYA (BJINL):

Omnpenenure Maccy Ke€JIE3HOHW TMPOBOJIOKM CEYCHHEM 2 MMZ, B3ATOM ISt
M3TOTOBJIEHUS peocTaTa conpoTuBiaeHueM 6 OMm.

JIns demoBeka cMmeprenbHbIM sBisieTcss TOK 0,1 A mpy BBICOKOM HampsHKEHUH.
Cpennee compotuBieHre uenoBedeckoro Ttena 50 kOwm. Kakoe HampspbkeHue
CMEPTEJIHHO JIJIsI YeoBeKa?

MOHO 11 BKJIOYUTH B ce€Th HanpsbkeHueM 220 B peocrar, Ha KOTOpOM HANMCAHO:

a) 30 Om, 5 A. 6) 2000 B, 0,2 A? OTBeT 000CHOBATb.



10.

11.

3amayu U1l NOATOTOBKHM K KOHTPOJILHOI padore
Merannnuecknii map paguycom r = 0,1 M nHecér 3apsan Q = 314 uKn. Kakosa
MMOBEPXHOCTHAS IJIOTHOCTH 3apsia G?
Kak cocTaBuTh cxeMy HX TpeX OJMHAKOBBIX JaMIl M JIBYX BBIKIIOUATENICH, YTOOBI
BKJIIOYAJIUCh U TOpPEJIM TOJHBIM HakajoM oOJHa (MpU 3aMbIKAHUM OJIHOTO
BBIKJIIOUATENst), JB€ (MpU 3aMbIKAHUM BTOPOr0) WM BC€ TpU Jammbl (Tpu
3aMBIKaHUH 000MX BBIKJIIOUATENeit)?
OnpenenuTs 3apsi, NEpeAaHHBIM IMmapy paaaycom r = 4 CcM, €ClIu €ro
IMOBEPXHOCTHAS TUIOTHOCTH 3apsiaa 6 = 5-10° Ki/m®,
OnpenenuTe CONPOTHBICHUWE MEIHOTO MPOBOAA JUIMHOM 5 KM U IUIOHIAIbIO
nonepeuHoro ceyenus 0,65 cM’. Y ienbHoe conpoTuBiieHue meau 1,7 10 Omm.
Ha kartymiky HamoTaH mpoBOJ JUIMHONW 1 M M TUIOMIAJBI0 TOTIEPEYHOT0 CEYEHUs S5
mM?. Comporueienne karymkn 2 kOM. Haiioure yIelqbHOE CONPOTHUBICHHE
MeTaia MpoBoJa.
CransHolt poBoa auamerpoM 1 MM 1 maccoit 300 1 HaMOTaH Ha HEMPOBOISIIM M
nuuHAp. Onpenennte COnpoTUBIEHNE MPOBOA.
[Ipy xKakOoM HampsiKEHUU B CETU OYIET TOPETh IMOJHBIM HAKaJIOM JJIEKTpHUUYECKast
JamIa, eciau Heobxoaumas Juisi 3Toro cuia Toka paBHa 0,25 A, a compoTHBIeHHE
namiibl paBHO 480 OM?
Onpenenute cuily O3JIEKTPUUYECKOTO TOKA, €CIM 4Yepe3 IONEePEYHOE CEUYEHHUE
npoBoaHuKa 3a 0,4 ¢ mpomwio 6 - 10" AJIEKTPOHOB.
Boluncnure ynenbHOE CONPOTHUBIEHUE KPYIJIOro IPOBOAA, IUAMETP CEUYCHUS
KOTOporo 1 cM, eciu KyCOK 3TOro MmpoBoja JJIMHOW 2,5 M MMEeT CONpPOTUBIICHUE
0,00055 Owm.
JI71s1 U3rOTOBIEHUS PEeOcTaTa CONMPOTUBIEHUEM 2 OM B3SUIM KEJIE3HYIO MPOBOJIOKY
CeueHHEM 3 MM’ Ornpenenute Maccy MPOBOJIOKH.
JIJist I3roTOBJICHUST HATPEBATEIBHOTO MPUOOPa, pacCCUYUTAaHHOTO Ha HampsykeHue 220
B u cuny toka 2 A, HeoOXOoIMMa HUKEJIMHOBas MpoBoJjoKa auamerpom 0,5 mm.

Kakoit nyimHbI HaJ10 B3STh MPOBOJIOKY?
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Ha mokone nsnextpuyeckoit nammouku Hanucano (60 B, 200 mA). Ckonbko
3JIEKTPOHOB MPOXOJIUT YEPE3 MOMEPEUHOE CEUEHHE CIIMpay JamMnouku 3a 30 ¢?
CKOJIBKO 3JIEKTPOHOB MPOXOJIUT Yepe3 MOMEPEeYHOe CeYEHUE MPOBOJHMKA 32 2 MKC
pu cuie Toka 32 MKA?

B omHOM M3 QJNIEKTPOHHBIX CHUHXPOTPOHOB  DJIEKTPOHBI  JIBHKYTCS IO
NpUOIU3UTENBHO KpYroBoi opoute niuuHoi 240 M. Bo Bpems nukia yckopeHus Ha
yTOl opbure obpamaercs 06braHO 10™ amexTpoHOB. CKOpPOCTH DIIEKTPOHOB
NPAKTUYECKU paBHA CKOPOCTHU cBeTa. YeMy paBHa cuiia Toka?

Cuna Toka B HarpeBaTeIbHOM 3JIEMEHTE AJIEKTPUUECKOro YyaiHWKa paBHa 4 A npu
HanpspkeHun 120 B. Haiinure ynenbHOE CONMPOTUBIIEHUWE Marepuaia, U3 KOTOPOro
caenaHa oOMOTKa, €CIM Ha M3rOoTOBJIEHWE HarpeBareis nouuio 18 M mpoBona
ceucHueMm 0,24 MM,
B npoBogHuKe cuiia 3I€KTpUYecKoro Toka paBHa 3 A. CKOJBKO 3JIEKTPOHOB
IPOXOJUT Yepe3 MonepeyHoe ceyeHne NpoBoAHNKa 3a 1 MUH?

3melt ['opbIHBIY UMEN TPH TOJIOBBI HA LIESX OJUHAKOBOM TONIIMHBI. DJIEKTPUUIECKOE
conpotusiieHue neproit — 500 Om, BTOopoi — 1000 Om, TpeTbeit — 2000 OMm. Bropas
rojioBa UMeeT ek JMHOW 5 M. KakoBa miiMHa ocTalnbHbIX 1Ied apakoHa? OTBeT
000CHOBATb.

ConpoTuBiaeHUEe OJHOPOJHOW METAIIIMYECKONM MPOBOJIOKH JJIWHOW /, UMEIOLIEH
KBaJIpaTHOE CEUYEHHE CO CTOPOHOM a paBHO 5 OM. [lociie npoTsAruBanusi NpoOBOJIOKU
Yyepe3 BOJIOYHMJIBHBIA CTAHOK MMOJYYHJICS MPOBOJHUK OOJNBIIEH IJIUHBI KPYTJIOTO
ceyeHuss ¢ gauameTpoM a. OrmpenenuTe HOBOE 3HAYEHUE COIMNPOTUBICHHS

MIPOBOIHHKA.



